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ANFRAGE 

 
der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch  
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Messerattacke-Wiener U4-Station Margaretengürtel 
 
 
Das online-Medium „vienna.at“ berichtet:1 
 

Mann nach Messerattacke in Wiener U4-Station Margaretengürtel in 
Lebensgefahr 
 
Am Dienstagabend attackierte ein 37-Jähriger einen Mann in der Wiener U4-
Station Margaretengürtel und fügte ihm dabei lebensgefährliche Verletzungen 
zu. Die Polizei stand im Großeinsatz. 
 
Am 25. April kam es in der Wiener U4-Station Margaretengürtel zu einer 
Messerattacke, bei der ein Mann lebensgefährlich verletzt wurde. Die 
alarmierten Beamten leisteten unverzüglich Erste Hilfe, der Verletzte, der aus 
der Russischen Föderation stammt, wurde anschließend von der Berufsrettung 
in ein Krankenhaus gebracht. 
 
37-Jähriger nach Messerattacke in Wiener U4-Station festgenommen 
 
Aufgrund einer Videoüberwachungsanlage konnte die Polizei ein Lichtbild des 
Verdächtigen, der vermutlich aus dem Suchtgiftmilieu stammt, ermitteln und die 
Fahndung einleiten. In enger Zusammenarbeit mit Sozialarbeitern 
verschiedener Betreuungseinrichtungen konnte der Gesuchte schließlich 
ausgeforscht werden. 
Der 37-Jährige wurde von der WEGA in seiner Wohnung in Wien-Hietzing 
festgenommen und zeigte sich nicht geständig. "Er ist mir ins Messer gelaufen", 
so seine Verantwortung. Die Tatwaffe, ein Messer, konnte in einem öffentlichen 
Mistkübel sichergestellt werden. Durch den Großeinsatz kam es bei den Wiener 
Öffis zum Teil temporär zu Betriebsbehinderungen. 

 
 

                                                            
1 https://www.vienna.at/mann-nach-messerattacke-in-wiener-u4-station-margaretenguertel-in-
lebensgefahr/8044036  
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In diesem Zusammenhang stellt die unterfertigte Abgeordnete an den Bundesminister 
für Inneres folgende 
 

Anfrage 
 

1. In welchem Zustand befindet sich das Opfer dieser Messerattacke in der Wiener 
U4-Station Margaretengürtel aktuell? 

2. Welche Staatsbürgerschaft hat der mutmaßliche Täter dieser Messerattacke in 
der Wiener U4-Station Margaretengürtel? 

3. Hat dieser mutmaßliche Täter Vorstrafen im Zusammenhang mit strafbaren 
Handlungen gegen Leib und Leben, Eigentum bzw. gegen die einschlägigen 
Strafgesetze im Zusammenhang mit dem Missbrauch und Handel von 
Suchtgiften? 

4. Wie viele Messerattacken gegen Leib und Leben hat es seit dem 1.1.2020 in 
der Wiener U4-Station Margaretengürtel gegeben? 

5. Welche Staatsbürgerschaft hatten die mutmaßlichen Täter (Frage 4)?  
6. Wie viele Attacken gegen Leib und Leben mit anderen Gegenständen hat es 

seit dem 1.1.2020 in der Wiener U4-Station Margaretengürtel gegeben? 
7. Welche Staatsbürgerschaft hatten die mutmaßlichen Täter (Frage 6)?  
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